
Powrót do zdrowia: rwa kulszowa
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Poniższe porady opracowane zostały przez zespół lekarzy specjalistów jako pomoc i wsparcie w samodzielnym radzeniu sobie z problemem. Nie wolno dopuścić, żeby ból kręgosłupa zawładnął Twoim życiem. Nasze wskazówki pomogą Ci dowiedzieć się więcej o tym problemie, jak należy postępować i jakie wsparcie można otrzymać. Więcej informacji na temat problemów z kręgosłupem i źródeł pomocy w Sheffield znajduje się na stronie internetowej www.sheffieldbackpain.com.

Co to jest rwa kulszowa?
Rwa kulszowa to określenie bólu, który promieniuje od krzyża lub pośladków ku dołowi z tyłu nogi aż do stopy i wywołany jest podrażnieniem nerwu kulszowego. Towarzyszy mu często ból pleców, ale ból nogi jest zwykle bardziej dotkliwy.
Przyczyny rwy kulszowej 
Nasze nerwy wędrują od kręgosłupa przez niewielkie kanały w jego kręgach. Część tych nerwów łączy się, tworząc w okolicy krzyża nerw kulszowy. Dzieje się tak po obu stronach kręgosłupa i dlatego nerwy kulszowe biegną wzdłuż obu nóg. Jeśli któryś z tych nerwów w trakcie przemieszczania się przez kanał zostanie podrażniony przez opuchnięte stawy, mięśnie lub wiązadła lub też za sprawą uwypuklonego krążka międzykręgowego, może to powodować ból w każdym miejscu na całej długości nerwu kulszowego.
Dlaczego ból promieniuje wzdłuż nogi ku dołowi?
Nerwy kulszowe biegną od okolicy krzyżowej kręgosłupa przez pośladek ku dołowi wzdłuż nogi aż do stopy. Kiedy nerw kulszowy jest podrażniony, tak jak wyjaśniono powyżej, prowadzi to do ostrego, przeszywającego bólu wędrującego ku dołowi wzdłuż całego lub części nerwu, czemu może towarzyszyć również mrowienie i drętwienie. Nerwy kulszowe wysyłają do mózgu sygnały informujące o podrażnieniu i dlatego odnosi się wrażenie, że problem powstaje w nerwie, a nie w kręgosłupie, w którym w rzeczywistości leży przyczyna bólu. 

Jak należy postępować?
Bardzo ważny jest aktywny styl życia i, aby go prowadzić, konieczne może być przyjmowanie środków przeciwbólowych. Uśmierzanie bólu w celu utrzymania aktywności ruchowej nie wiąże się z żadnym zagrożeniem. Lekarz udzieli wskazówek na temat pomocnych ćwiczeń fizycznych. Często podczas powrotu do zdrowia wykonywanie niektórych czynności może powodować dyskomfort, ale nie wyrządzi to krzywdy. Aktywność ruchowa i umiarkowane ćwiczenia fizyczne zapobiegną nadmiernemu napięciu i osłabieniu mięśni, co mogłoby prowadzić do długotrwałych problemów. Pamiętaj, że wszelkie wątpliwości i obawy należy przedyskutować z lekarzem.


Jakie objawy powinny budzić niepokój?
Wspomnieliśmy wcześniej, że rwa kulszowa bardzo rzadko jest objawem poważnego problemu. To prawda, że ból jest bardzo dokuczliwy, ale nie oznacza on trwale wyrządzanej szkody. Należy jednak bezzwłocznie skontaktować się z lekarzem, jeśli wystąpi którykolwiek z następujących objawów:

· trudności z oddawaniem moczu, mimo parcia na pęcherz
· trudności z utrzymaniem kału

· uczucie drętwienia w okolicy pośladków

· trudności z osiągnięciem wzwodu

· ból w obu nogach i/lub wzrastająca słabość w nogach.

Jakie są możliwości leczenia?

Najpierw należy zgłosić się na badanie do lekarza rodzinnego, który udzieli wskazówek i dobierze środek przeciwbólowy. Jeśli to nie pomoże, lekarz powinien powtórzyć badanie i odpowiednio dostosować leczenie. Powrót do zdrowia może trochę potrwać. Jeśli objawy nie ustąpią, lekarz rodzinny może skierować na dodatkowe badania i przekazać leczenie zespołowi różnych specjalistów. W niektórych przypadkach pod uwagę brana jest operacja, niemniej jednak najpierw organizm musi mieć szansę na naturalne pokonanie problemu.
Dobrym źródłem informacji jest farmaceuta w miejscowej aptece, który poradzi, jakie środki przeciwbólowe najlepiej przyjmować i czy dostępne są one bez recepty.  








Dobra wiadomość – w 9 na 10 przypadków problem zostaje rozwiązany bez  konieczności udziału specjalistów; ponad 7 na 10 osób odczuwa poprawę w ciągu 4 tygodni.





„Przesunięciem dysku” nazywa się osłabienie ściany międzykręgowego krążka (dysku), powodujące jego uwypuklenie. Określenie to nie jest poprawne, ponieważ krążek nie ulega przesunięciu, lecz uwypukleniu. 




















Prawidłowy nerw kulszowy odchodzący od kręgosłupa














Kręgosłup i odchodzące od niego nerwy














Podrażniony nerw kulszowy i ból promieniujący wzdłuż nerwu w dół














Lekarz rodzinny oceni, czy Twoje schorzenie to rwa kulszowa i w większości przypadków będzie w stanie  skutecznie opanować objawy. Czasem konieczna może być wizyta u specjalistów zajmujących się schorzeniami kręgosłupa. 
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