Navrátenie zdravia: ischias

Tieto rady vám na pomoc a podporu poskytol tím zdravotných odborníkov, aby ste svoje symptómy mohli potláčať. Je dôležité, aby ste vašej bolesti chrbta nedovolili, aby riadila váš život, a ak si tieto informácie o ischiase prečítate, dozviete sa viac o tom, čo to vlastne je, čo s ním a ako vám môžeme pomôcť. Ďalšie informácie získate na www.sheffieldbackpain.com – miestny sprievodca bolesťou chrbta v Sheffielde.

Čo je ischias?
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Ischias je označenie pre bolesť, ktorá v dôsledku podráždenia sedacieho nervu prechádza zadnou časťou nohy od krížov alebo zadku do chodidiel. Často je sprevádzaná bolesťou chrbta, ale zvyčajne je bolesť v nohách silnejšia ako bolesť chrbta. 

Čo ho spôsobuje?
Naše nervy vychádzajú z chrbtice malými kanálikmi v stavcoch chrbtice. Niektoré z týchto nervov v našich krížoch sa potom zbiehajú a vytvárajú sedací nerv. Keďže k tomuto dochádza na oboch stranách chrbtice, sedací nerv nám prechádza oboma nohami. Ak sa niektoré z nervov vychádzajúcich z chrbtice pri ich prechádzaní kanálikmi podráždia, napríklad spuchnutými kĺbmi, svalmi alebo väzmi, alebo v dôsledku vyklenutej platničky, môže to spôsobiť bolesť kdekoľvek pozdĺž sedacieho nervu. 
Prečo bolesť postupuje do nôh?

Sedacie nervy vychádzajú z chrbtice v krížoch a postupujú do zadku a dole nohou do dolnej časti nohy a do chodidla. Ako sme už uviedli, pri podráždení sedacieho nervu spôsobuje toto podráždenie silnú bolesť, ktorá vystreľuje smerom dole pozdĺž celého alebo časti tohto nervu a môže ju sprevádzať mravčenie a znecitlivenie. Sedacie nervy vysielajú o tomto podráždení do mozgu správy a to spôsobuje, že mozog si myslí, že problém je v samotnom nerve a nie v chrbte, ktorý je vlastne príčinou tejto bolesti.
Čo môžem urobiť ja?

Udržiavanie aktívneho spôsobu života je veľmi dôležité a možno zistíte, že na to, aby sa vám to podarilo potrebujete pravidelne užívať lieky zmierňujúce bolesť. Na utlmenie bolesti používajte lieky zmierňujúce bolesť, pretože potrebujete byť aktívni, a nijako vám to neublíži. Poradia vám, ktoré činnosti vám pomôžu, a určitý stupeň nepohodlia je počas zotavovania bežný, ale neškodný. Pohybom a vykonávaním ľahkých činností zabránite napätiu a oslabeniu vašich svalov – toto môže viesť k dlhodobým problémom. Pamätajte, že ak máte konkrétne obavy, je dôležité ich prediskutovať s vašim lekárom.
Sú nejaké príznaky, ktoré sú dôvodom na obavy?
Ako už bolo spomenuté, ischias je len zriedka znamením vážneho problému. Uznávame, že je veľmi nepríjemný, ale bolesť, ktorú pociťujete ešte neznamená, že dochádza k neustálemu poškodzovaniu. Ak ale pocítite ktorýkoľvek z týchto príznakov, okamžite vyhľadajte pomoc:
· neschopnosť močiť, keď pociťujete potrebu,
· stratu kontroly nad črevami,
· znecitlivenie v oblasti konečníka,
· neschopnosť erekcie,
· bolesť v obidvoch nohách alebo zhoršujúcu sa slabosť v nohách.
Aká liečba je k dispozícii?

Najprv budete musieť navštíviť svojho všeobecného lekára, aby vás vyšetril. Poskytne vám vhodné lieky proti bolesti a rady. Ak vám to nepomáha, mal by sa na vás znovu pozrieť a prispôsobiť vám liečbu. Chvíľu potrvá, kým sa bolesť utíši. Ak sa vaše príznaky nezmiernia, môžete byť poslaní za tímom rôznych odborníkov na podrobnejšie vyšetrenie a ďalšiu liečbu. Vo veľmi zriedkavých prípadoch sa môže uvažovať o operácii, ale vášmu telu je potrebné dať najprv šancu, aby sa vyliečilo samo.
Dobrá správa – z 10 prípadov sa 9 vyrieši bez rád a liečby odborníka; viac ako 7 ľudí z 10 hlási do 4 týždňov zlepšenie svojich príznakov.





Normálny sedací nerv vychádzajúci z chrbtice















































Dôležitým zdrojom informácií je váš miestny lekárnik, ktorý vám poradí, ktoré lieky od bolesti máte užiť a ktoré sú voľnopredajné.





Chrbtová kosť znázorňujúca nerv vychádzajúci z chrbtice








„Vyskočená platnička“ je termín, ktorý sa bežne používa v prípade oslabenia steny platničiek, ktoré sa nachádzajú medzi stavcami chrbtice, spôsobujúceho vyklenutie platničky. Tento termin je nesprávny, pretože platničky nevyskakujú, ale sa vydúvajú.





Podráždený sedací nerv znázorňujúci bolesť, ktorá sa môže šíriť pozdĺž nervu




















Váš všeobecný lekár zistí, či máte ischias (zápal sedacieho svalu) a vo väčšine prípadov bude schopný vaše symptómy aj náležitým spôsobom ovládať. Niekedy môže lekár poslať pacienta na vyšetrenie k odborníkom na chrbticu.
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